

50 SKUPNIH LET

Nekoliko nad cesto, kot bi se hotela umakniti prahu, ki se v oblakih dviga z aje vsakokrat, ko kakšno vozilo zdrvi mimo, stoji brunarica že skoraj 33 let. Tu na levi strani ceste, ki vijuga skupaj z Gračnico proti Jurkloštru. Malo manj kot 4 kilometre pred Jurkloštrom moraš zaviti s ceste na parobek, avto pa pustiti spodaj, ker onadva nista nikoli razmišljala o avtomobilu.

Tu gori, na svetu, ki meri 2 hektara in 84 arov, krajujeta ROZALIJA in FRANC SERBEC. Hiša nosi številko 8, kraj pa se imenuje LIPNI DOL. Rozalija je bila rojena leta 1896 v Marija Gorici pri Sotli, Franc pa leta 1885 v Vidmu pri Krškem.

Njuno življenje je raztegnjeno med čas, ko ga je on preživel po rudnikih od Westfalije do Madžarske in Srbije in med obdobje, ki ga živita tu, v miru, sama ob petdesetih starih tisočakah penzije.

Spoznala sta se pred malo več kot petdesetimi leti, kmalu zatem pa se tudi vzela. On je bil rudar, ona gospodinja. V zakonu sta imela dvoje otrok, eden je med drugo vojno padel na francoskem, drugi, Mirko, živi s svojo družino kot rudar v Velenju.

Zdaj, nekaj dni pred soboto, ko bosta na večji svečanosti, kot je bila pred petdesetimi leti, zopet pred matičarjem rekla »da«, jaz sem v to prepričan, saj sta mi oba zatrjevala, da v njiju bije srce drug za drugega, se je v njun domek navelil nemir. To ni kar tako, živeti in biti srečen 50 let. Iz Velenja je prišel sin z ženo in otroki, v teh dneh kupujejo, pečejo, cvrejo in pražijo. To bo malo drugače, kot vse te dni, ko ni bilo praznika.

»Veste, s tistimi tisočaki sem odrinila v trgovino, nakupila vse potrebno in

najpogosteje ostala še dolžna,« pravi Rozalija, ki je nekoliko živahnjejša od moža.

»Kako ne bi bila živahnjejša, saj je bila svoj čas taka plesalka, da bi jo skoraj moral za mizo privezati. Mene pa daje astma in noge.«

»Vi moški ste že od nekdaj lenobnejši,« ga zbode Rozalija.

»Pa ne vsepovsod.«

»To je pa res. Vsi ste enaki. Kateri dedec pa je pošten?«

»Tega pa ne moreš trditi, kajti če bi bil že kje, bi bil zraven samo jaz in tebi ne bi bilo treba držati sveče.«

— Ali je bilo v vašem skupnem življenju kaj takega, kar sta želela in nista dosegla? se vmešam.

»Vse nama je uspelo, razen če nisva uspela priti skupaj,« odvrne on.

— In kaj si zdaj želite.

»Zdravja. Rada bi še živela. Potem pa bi rada dobila v hišo električno. Zal sama ne spraviva potrebnih milijonov skupaj, zato ne veva kako in kaj. Mogoče nama bo pomagala občina.«

— Vidva sta v zakonu preživela 50 let. To je obdobje, na katerega sedanji mladoporočenci le redko upajo. Kaj je najpomembnejše za dvoje ljudi v zakonu?

»Spoštovanje in ljubezen, nato pa majhno merico potrpežljivosti. V vsakem zakonu mora priti do majhnih nesporazumov. Tudi midva sva se včasih kregala. Toda potem se moraš dvakrat zavrteti in na to pozabiti...«

V soboto ob devetih je bila na krajevni uradu v Jurkloštru svečanost. Rozalija in Franc Serbec sta potrdila svojih 50 let življenja v zakonu. Zopet sta rekla »da«. Tokrat baje smejeje.

Nani

MALI INTERVJU



POGREŠAM OPERNE PREDSTAVE

Vprašuje: dhr
Odgovarja: Lilijana Marcen

V službi je pri SZDL in je to njena prva zaposlitev, kajti poprej je bila le pripravnica v upravi občinske skupščine.

— Se vam zdi delo, ki ga opravljate, težko? »Delo ni ravno težko, vendar pa zaradi pestrosti zahteva vse odlike človeka. Treba si ga je tudi sistemsko razdeliti.« — Kaj bi morda raje delali? »Ker me to delo veseli, nisem nikoli premišljevala, da bi delala kaj drugega.« — Ste s plačo zadovoljni? »Ne.« — Kaj sodelite o sebi? »Ne poznam se dobro.« — Vas navdušujejo sodobne modne muhe? »Ne preveč.« — Raje berete, hodite v gledališče ali v kino? »Predvsem hodim rada v gledališče.« — Bi se pridružili vsem tistim optimističnim Jugoslovanom, ki so se že prijavili za potovanje na Luno? »Če bi mi finančna sredstva to dovoljevala, bi se gotovo prijavila.« — Je v Celju kak mladinski problem, ki je tudi vaš? »Na prvo mesto bi vsekakor postavila problem nagrajevanja po delu in stanovanjski problem.« — Kaj tu (namreč v Celju) posebej pogrešate? »Posebej pogrešam operne predstave.« — Imate kakšno vprašanje? »Kdaj bo zgrajena hitra cesta in kdaj bo dobilo Celje parkirni prostor?«

Odgovora na prvi del vprašanja nam ni nihče mogel dati, parkirni prostor pa bo Celje dobilo šele čez kakšno leto.

VMLENJE CESTA XIV. DIVIZIJE

Vaščani Škal, Plešivca in Graške gore so se dogovorili, da bodo pomagali pri gradnji ceste Plešivec—Graška gora. Ta del ceste je že v gradnji. V programu imajo tudi asfaltiranje ceste Velenje—Skale. Del sredstev za izgradnjo ceste bodo prispevali občani sami. Po dosedanjih popisih so vaščani pripravljeno prispevati okrog 12 milijonov starih din. Poleg tega pa bodo s prostovoljnimi delom zmanjšali stroške gradnje. Pri delu bodo pomagali tudi pripadniki JLA, ki bodo pripravljali material za gradnjo v kamnolomu Skale.

Cesta naj bi bila gotova do občinskega praznika 8. oktobra. Imenovali pa jo bodo cesto XIV. divizije. Predvidevajo, da bi pozneje na tem področju zgradili planinski dom in s tem razvili turizem. VV

GASILSKO TEKMOVANJE

V nedeljo 10. avgusta je bilo v Topolščici gasilsko tekmovanje. Tekmovanja se je udeležilo 6 desetih pionirjev iz občine. Prvo mesto so si priporili pionirji iz Gaberka. Ostale ekipe so dobile diplome. VV

KONJICE



TEČAJ ZA STRUGARJE

V drugi polovici avgusta bo konjska delavska univerza začela s predavanji za slušatelje, ki se bodo usposabljal za priučene strugarje. Obiskovalo ga bo okoli 20 mladih fantov, ki so večinoma nezaposleni delavci. Program tečaja bo skupaj s praktičnim delom obsegal 660 ur. Izdelali pa so ga strokovni sodelavci delavske univerze.

Poudarek je na strokovnih predmetih in praktičnem delu. Razen tega bodo imeli še strokovno računstvo in varstvo pri delu. Na predavanjih o organizaciji podjetja se bodo podrobneje seznanili z dosedanjim razvojem in nadaljnjimi nalogami gospodarske organizacije »KOSTROJE«, ki bo vsem tistim, ki bodo v času usposabljanja pokazali zadovoljive rezultate, zagotovila tudi primerno zaposlitev. Tisti, ki bodo želeli, bodo lahko nadaljevali usposabljanje v kovinski stroki. Podjetje »Kostroje«, ki potrebuje večje število strugarjev, bo vsem slušateljem dajalo manjše mesečne nagrade, prispevalo pa bo tudi del sredstev za praktični pouk. Računajo, da bo del stroškov za zdravstveno zavarovanje kril zavod za zaposlovanje delavcev v Celju, nekaj pa bodo slušatelji prispevali tudi sami.

V. L.

NOVA MRTVAŠNICA

Po zaslugi krajevnih in državnih oblasti so te dni končali pri gradnji nove mrtvašnice v Slovenskih Konjicah. Za to so potrošili 32 milijonov rih dinarjev.

CESTE IN TRILE MOSTOVI

V Slovenskih Konjicah pridno urejajo ceste, ki jih modernizirajo. Medtem so Oplotniško in del ceste kove ceste že asfaltirali. Najraje zdaj križišče pri cinski črpalci, razen tega asfaltirajo še šolsko cesto. Mimo tega bodo razstavili tri manjše mostove.

POČITNIŠKA PRAKSA

V vseh večjih delovnih organizacijah na območju slovenskega dela je bilo letno število študentov in učencev, ki so dobili delovne pravice. Večinoma delavci in uradni službni, nekateri pa je zaposlenih tudi izvodnji, kjer opravljajo delavce, ki so sedaj na pustih. Razen tega pa je tudi prislužen denar pridelan. Za mlade ljudi je to zelo koristno, saj omogoča uvajanje v kasnejšo zaposlitev.

PRAZNI SODI ČAKAJO

Sodi v veliki kleti kmetijske zadrage so že skoraj prazni. Nekaj lanskoletnega delca še vedno hranijo kjer novo vino ne dozre. To pričakujemo dobno, tako da bodo sode septembra in oktobra polni.

DOVOLJ ŠOLSKE POTREBŠČINE

Se slabi trije tedni po začrtani novi šolski leti. Osnovnih šol na območju slovenskega dela je bilo nekaj sto učencev in učenicov, ki so bili vključeni v razred. Razumljivo je, da so mnogi starši že nakupovali šolske potrebščine, s katerimi je postalo »Papirnica« dobro opravljena. Posluje v okviru doma »Dravinjski dom.«

Časno se je dobro zdelo vsem učencem, ki so potrebovali vse razrede osnovnih šolskih delavcev bo bo olajšano delo, ker je letni učni letni veliki naval. Predvsem je boljše, če starši kupijo šolske potrebščine že prej.

POPRAVLJENA CESTA

Cesta prvega reda v bližnji okolici bo kmalu bila povsem novo popravljena, saj je dosedanja asfaltna plast že skoraj v celoti popravljena.

Domače živali so... Sicer pa, katero se veča razreda osnove. Domače živali so... ko tudi škodljivci. in podobno. Sicer od njih samih, od predvsem še od vzgojiteljev. Pravi dokazali, da je njegov gospodar. Na robu celjskega stanovnijskega teri prebivalci tujo, bi rekli, toda...

CELJE

200 RAZ-STAVLJAVCEV

Medtem ko je bilo na prvem sejnu obrtni v Celju 135 razstavljalcev, pričakujejo, da bo na letošnji drugi obrtni prireditvi sodelovalo okoli 200 obrtnih delovnih in drugih organizacij ter zasebnih obrtnikov. Pa tudi sicer bo letošnji drugi obrtni sejem od 27. septembra do 5. oktobra večji kot je bil prvi.

VSAK DAN 5850 AVTOMOBILOV

Po statističnih podatkih pelje skozi Celje vsak dan v poprečju 5850 avtomobilov. Če je to poprečje, pa je stanje glasi v poletnih mesecih bistveno drugačno in se število osebnih avtomobilov celo potroj. Sicer pa pelje (v poprečju) skozi Celje vsak dan 4000 osebnih avtomobilov, 360 avtobusov, 520 lahkkih tovornih avtomobilov do treh ton nosilnosti, 730 težkih tovornjakov nad tri tone nosilnosti brez prikolice in 280 težkih tovornih avtomobilov nad tri tone s prikolico.

OBNOVLJENA POSLOVALNICA »KOMPASA«

Konec prejšnjega tedna je podpredsednik celjske občinske skupščine, inž. Dušan Burnik izročil namenu obnovljene in lepo opremljene prostore celjske poslovalnice Kompassa. Na slovesnosti se je šef celjske poslovalnice Kompassa, Leopold Dere, zahvalil vsem, ki so pripomogli, da je kolektiv dobil lepše de-

lovalne prostore in delovne pogoje. Razen tega je poudaril, da bodo razširili obseg poslovanja in med drugim dobili tudi samostojno prodajo letalskih vozovnic. Mimo tega bodo ojačali izposojevanje avtomobilov, rent-a-car službo.

Obnovljeni prostori Kompassa so pomemben prispevek k urejanju lokalov v celjskem mestu. Tu je praksa pokazala, kaj se da napraviti iz »stare luknje«. Prav lep je kotiček na levi strani vhoda s Prešernove ulice, kjer postrežejo celo s kavo, razen tega pa menjajo valute in prodajajo spominke. M. B.

PODRUŽNICO »DELA« OBNAVLJAJO

Pred dnevi so začeli z obnovitvenimi deli podružnice »Dela« na Trgu petega kongresa. Lokal bodo povsem preuredili in povečali. Predvidevajo, da bodo dela opravili do prvega oktobra. Po-

slovanje podružnice pa so za ta čas prenesli v vežo iste hiše.

OBRTNO GOSTINSKI PLES

Pod pokroviteljstvom poslovnega združenja Agens bo v soboto, 23. avgusta z začetkom ob 17. uri na drsališču v celjskem mestnem parku obrtno-gostinski ples. Igral bo znani ansambel Franja Bergerja.

NOVO PARKIRIŠČE

Te dni bodo začeli razširjati parkirni prostor za tovorne avtomobile v Kidričevi ulici. To je edino tako parkirališče v Celju, na njem pa parkirajo samo tovorni avtomobili. Ta parkirni prostor so zgradili že pred leti člani krajevnih skupnosti iz Gaberka. Vanj so vložili okrog 4 milijone starih dinarjev. Letos pa ga mislijo s pomočjo delovnih organizacij še razširiti. S. S.

DECEMBERSKO NAGRADNO ŽREBANJE



VSEH HRANILNIH VLOG PRI KREDITNI BANKI CELJE IN VSEH NJENIH ENOTAH

Nagrade:

avto ZASTAVA 750, 30 desetdnevni potovanj v Pariz in London, 94 denarnih nagrad.

Žrebanje 13. decembra 1969 v Brežicah.

KREDITNA BANKA CELJE